

20. JUNIJ – DAN CIVILNE ZAŠČITE

Podelili znake, priznanja in značke

V dvorani občinske skupščine Ljubljana Moste-Polje je bila 20. unija slovesnost, na kateri so organizacijam in posameznikom podelili znake, priznanja in značke civilne zaščite 1988. Letos mineva tudi leto leto od razglasitve 20. junija za dan civilne zaščite.

V prisrčnem kulturnem programu so nastopili učenci iz OŠ Zarek Destovnik-Kajuh. Posameznikom in organizacijam, ki so največ prispevali k razvoju, krepi in praktičnemu delovanju civilne zaščite, je spregovoril Miro Sotlar, predsednik IS, ki je med drugim dejal: »Dejavnost civilne zaščite, sega v tiste težke čase vojne nasilja, množičnega uničevanja vojakov, civilnega prebivalstva in materialnih dobrin ter izajanje represalij nad civilnim prebivalstvom. Hkrati z odporom naših ljudi proti nasilju so se utrjevala in poglobljala humana dejanja: bitke za ranjence, skrb za ranjence, ženske otroke in starce.

Na teh tradicijah gradimo in dograjujemo sistem splošne ljudske obrambe in družbene samozščite, katerega neločljiv del je tudi civilna zaščita. Organiziramo jo vseh bivalnih in delovnih okoliščin kot najširšo obliko priprav in

udeležbe delovnih ljudi in občanov za zaščito in reševanje prebivalstva, materialnih in drugih dobrin ob vojnih akcijah, naravnih in drugih nesrečah ter v izrednih razmerah. Civilno zaščito sestavljajo delovni ljudje in občani, organizirani v štabih, specializiranih enotah ali pa splošnih enotah. Sestavljajo jo tudi družbene organizacije s takšno dejavnostjo, da se lahko vključujejo v akcije civilne zaščite, na primer: jamarji, taborniki, planinci, radioamaterji, potapljači itd., vsi, ki lahko prispevajo k večji varnosti in zaščiti, oz. vsi, ki lahko pomagajo pri odpravljanju posledic vojne ali naravnih in drugih nesreč.

Civilna zaščita je zaradi take sestave delovala uspešno pri številnih naravnih in drugih nesrečah; pa tudi njeno sodelovanje na praktičnih vajah splošne ljudske obrambe je bilo vedno dobro ocenjeno.

Posameznikom in organizacijam so priznanja podelili Miro Sotlar, predsednik IS, Jože Leskovšek poveljnik občinskega štaba za civilno zaščito in Maks Krajnc, načelnik občinskega štaba za CZ.

Republiški štab za civilno zaščito je podelil ZLATI ZNAK CIVILNE ZAŠČITE Miru DEŠMANU kot priznanje za posebne zasluge pri utrjevanju in kreptivi sistema, organiziranosti in delovanja civilne zaščite v SR Sloveniji;

BRONASTI ZNAK CIVILNE ZAŠČITE Janezu HOČEVARJU kot priznanje za pomemben prispevek pri razvoju, kreptivi in praktičnem delovanju civilne zaščite;

DO VARNOST, TOZD Varovanje premoženja Moste, priznanje za ustvarjalno in prizadevno delo ter dosežene uspehe pri razvoju SLO.

Svet za SLO in DS in Občinski štab za civilno zaščito občine

Ljubljana Moste-Polje pa sta za dosežene rezultate pri kreptivi družbene samozščite in civilne zaščite podelila priznanje civilne zaščite z zlato značko, ki so ga prejeli: Cveta Benko, komandir RBK čete za občino Ljubljana Moste-Polje, ki je v sklopu specializiranega mestnega odreda CZ; Marija Čeledin, članica štaba za PMP v KS Zalog; Stane Kamnar, načelnik štaba CZ v KS Vevče Zgornji Kašelj; Bojan Ladiha, komandir RBK vodja pri združenem odredu CZ; Radmilo Poznanović, Vojašnica Maršala Tita; Anton Skubic, poveljnik CZ v Izolirki in Natalija Šturm, sekretarka občinskega odbora Rdečega križa občine Ljubljana Moste-Polje.

Priznanje in značko CZ je prejelo tudi 15 posameznikov.

P. KOŽAR

ZRVS • ZRVS • ZRVS • ZRVS

Aktivnost KO ZRVS Nove Fužine

V okviru svojega programa dela in v počastitev krajevnega praznika je krajevna organizacija ZRVS Nove Fužine skupno s strelsko sekcijo športnega društva Nove Fužine in ob materialni podpori OK ZRVS organizirala v soboto, 11. junija, strelsko tekmovanje z zračno puško na avtomatskem strelišču Samskega doma Gradis v Novih Fužinah.

Tekmovanje je potekalo v petih skupinah za člane, članice, mladince, mladinke in člane KO ZRVS Nove Fužine. Najboljši so prejeli pokale in priznanja. Odziv je bil zadovoljiv in spodbuden.

Pokazalo se je, da ni ovir za sodelovanje s Samskim domom in ŠD, da je velik interes članov še za druge aktivnosti, poleg tistih, ki izvirajo iz stalnega obveznega strokovnega usposabljanja.

AVGUST GOLOB

16. TEKMOVANJE EKIP PRVE MEDICINSKE POMOČI CZ

Dobro usposobljeni za prvo pomoč

V športni dvorani na Kodeljevem je bilo v sredo, 1. junija, 16. občinsko tekmovanje ekip prve medicinske pomoči civilne zaščite in Rdečega križa. Tekmovanje so pripravili Občinski štab za CZ, Občinska organizacija Rdečega križa in občinski sekretariat za ljudsko obrambo. Namen tekmovanja je bil tudi tokrat preveriti znanje, usposobljenost ter pripravljenost ekip za delovanje na področju zdravstvenega varstva v primeru naravnih in drugih nesreč ter v primeru vojne. Poudarek je bil na preverjanju usposobljenosti pri poškodbah, ki nastajajo pri rušenjih, požarih in vplivu nevarnih snovi oziroma pri uporabi bojnih strupov.

Tekmovanje je odprl Ivan Turk, sekretar za ljudsko obrambo občine Ljubljana Moste-Polje, ki je poudaril pomen poznavanja prve medicinske pomoči, ne samo ob naravnih in drugih nesrečah ter vojni, temveč tudi v vsakdanjem življenju. Sodelovalo je več kot 130 tekmovalcev iz organizacij združenega dela in krajevnih skupnosti. Vsi tekmovalci iz šestčlanskih ekip so morali pred tekmovanjem opraviti tečaje prve pomoči. Tekmovanje je potekalo tako, da so se najprej preizkusili vodje in namestniki ekip iz teoretičnega znanja oz. triažiranja, to je vrstnega reda dajanja prve pomoči in določanja vrstnega reda evakuacije po oskrbi poškodbe. Pri praktičnem delu pa so trojke oskrbele fiktivno poškodbo, ki je bila realistično prikazana na manekenu.

Največ znanja in spretnosti je pokazala ekipa KS 25. maj iz Štepanjskega naselja, ki je dosegla 118,5 točke od 120 možnih, na drugo mesto se je s 117,5 točke uvrstila ekipa ŽG Gradbenega podjetja, tretja pa je bila ekipa ŽG ŽTO TOZD za promet Zalog, ki je dosegla 115 točk. Ekipe so pokazale zelo dobro znanje, saj so v povprečju dosegle 82,8% možnih točk. Organizatorji pa ne morejo biti zadovoljni z udeležbo, saj so se iz KS tekmovanja udeležile le tri ekipe.

Za letošnje tekmovanje, ki je potekalo ob 125-letnici RK in

Dnevu CZ, so organizatorji prikrbeli praktične nagrade, pri čemer se je posebej izkazala Zavarovalna skupnost Triglav, ki je brezplačno zagotovila mini komplete prve pomoči za vse tekmovalce. K sodelovanju pa so povabili tudi letalsko enoto RSNZ, ki je predstavila helikopter za nude-

odpor in družbeno samozščito. Pri tem lahko gradimo na humani dediščini OF, ljudski oblasti v NOB ter odnosih med zaledjenim in oboroženo borbo pred dobrimi 40 leti. Želim spomniti, da je prav pravična NOB ustvarila v naši najširši zavesti najgloblji pomen medsebojne pomoči in humanosti. Takšnih preizkušenj kasneje ni bilo več, srečali pa smo se z mnogimi socialnimi problemi in naravnimi ujmami, ki smo jim bili kos zaradi množičnega usposabljanja v prvi pomoči, zaradi številnih tečajev, seminarjev in predavanj, vaj in akcij za skupno obrambo pred socialnimi težavami in nesrečami. Čimbolj se za te naloge usposabljam v miru,

OBRAMBNI DAN ČETRTOŠOLCEV OŠ VIDE PREGARC

Vzorno sodelovanje

Kot vsako leto je tudi letos 20. maja ob 10. uri na dvorišču HP Kolinska na Šmartinski cesti potekal obrambni dan za 4. razrede OŠ Vide Pregarc. Cilj obrambnega dneva je bil učencem predstaviti pomen, vlogo in naloge civilne zaščite, njeno organizacijo, dejavnost in ukrepe civilne zaščite.

Učencem so med drugim prikazali zanje tudi najatraktivnejši element reševanja, in sicer reševanje iz višin s pomočjo reševalne vreče (dolžine 30 m) in lovnice. Posebno privlačna je bila možnost, da tudi sami preizkusijo to opremo.

Poleg te so spoznali še opremo za prvo medicinsko pomoč enot CZ in sprejemnik, s katerim enote komunicirajo ob izvrševanju nalog. Prispevek k seznanjanju z delom in nalogami CZ sta dodala tudi kemijsko-biološki izvidnik in referent za požarno varnost z demonstracijo delovanja njune opreme.

Koristen obrambni dan so sklenili še s tekmovanjem petčlanskih ekip v gašenju požara z vedrovko.

Za nekaj izkušenj bogatejša nova generacija četrtušolcev OŠ Vide Pregarc je plod sodelovanja med DO Kolinska in šolo.

Foto: P. K. Tekst: VLADO ČRNIVEC IZTOK CONIČ



Prikaz reševanja po spustnici

DELEGATSKA VPRAŠANJA IN ODGOVORI

(nadaljevanje z 2. strani)

vsi spremljajoči prostori šole (telovadnica, kuhinja) pa ne morejo več pokrivati vključenih v šolo, še posebno, ker šola zagotavlja jutranje varstvo tudi za »vozače«. Ni možno organizirati vseh željenih interesnih dejavnosti, ni možno razvijati novih pobud učencev in okolja... vse zaradi prostorske stiske.

V novo šolo (katere fizično še ni) je že vpisanih dodatnih 750 otrok, tako da drugih možnosti kot dograditev OŠ Fužine II ni.

● Delegacija V. konference delegacij je ponovno postavila vprašanje glede prometne povezave Letališke ceste za Zadobrovsko cesto. Želijo povezavo in seveda tudi odgovor, kako potekajo priprave na izgradnjo. (Odgovor je lahko vest o zapori na 1. strani. Pripomba S. G.)

● Delegacija KS Zadvor je na seji zbora 1. junija postavila delegatsko vprašanje:

»Pločnik ob Cesti II. grupe odredov (od pošte Dobrunje do šole Toneta Trtnika-Tomaža Sostro) je že več let v planih KS Zadvor in komunalne skupnosti. Dokumentacijo za izgradnjo pločnika je urejal ZIL, vendar po njihovih navedbah do realizacije ni prišlo, ker eden izmed lastnikov zemljišča, po katerem naj bi pločnik potekal, ni hotel podpisati odstopne izjave.

Pločnik naj bi potekal ob cesti, ki je zelo pomembna, predvsem je na njej gost promet tovornjakov, ki vozijo v kamnolom. Zaradi precega problema, ki nastaja zaradi ogroženosti varnosti pešcev, predvsem šolarjev, KS Zadvor že dolgo opozarja na ta problem. KS Zadvor je prav tako skušala vključiti izgradnjo pločnika v srednjeročni plan KSLO (1986-1990). Pločnik je naveden v planu, vendar v II.

prioriteti na 11. mestu programa občine Moste-Polje. KS Zadvor je po delegatski poti predlagala skupščini KSLO, da se izgradnja pločnika vključi v I. prioriteto programa občine Moste-Polje. Dobila je odgovor, da program določa občina Moste-Polje.

Sprašujemo, kdo je določal program oz. prioriteten vrstni red občine Moste-Polje ter obenem opozarjamo, da glede na navedeni vrstni red naloga nima možnosti za realizacijo.

● Delegacija KS Vevče-Zg. Kašelj je v delegatskem vprašanju zahtevala tekoče obveščanje glede uresničevanja ob lanskem obisku v KS in ob sprejemanju ureditvenega načrta MS 8/5 dogovorjenih zahtev, kot so izgradnja trgovine v Zg. Kašlju, ureditev Kašelske ceste, asfaltiranje in ureditev c. Španski borci ter ureditev potoka.

Izrazila je tudi nezadovoljstvo ob dogovoru na vprašanje, postavljenemu 13. aprila letos, in sicer, kdo je odgovoren za izdano dovoljenje za adaptacijo in nadzidavo hiše na Skojevski 7.

Delegacija je tudi opozorila, da se v KS gradi v nasprotju z ureditvenim načrtom (v Čerčičevi ulici so slemena streh obrnjena v nasprotju z ureditvenim načrtom). Zahtevajo, da se ob izdaji lokacijskih dovoljenj ter priglasitvah spoštuje ureditveni načrt.

Krajevna skupnost ne prejema vseh lokacijskih dovoljenj in potrdil za vzdrževanje, ali pa jih prejema prepozno, da bi lahko pravočasno vplivala.

Naša skupnost bo spet izšla 20. julija

OBISK V KS POLJE

Vendarle malo posluha tudi za naš kraj

V četrtek, 16. junija, je bil v okviru akcije letošnjih obiskov po KS obisk v Polju. Dobro udeležen s strani predstavnikov občinskih organov in organov krajevnih skupnosti je sicer izzvenel v naštevjanju še številnih odprtih pereh vprašanih neurejene infrastrukture, vendar tudi v zadovoljstvu pri oceni opravljenih del v letošnjem letu.

Prijetno je bilo na primer slišati Maruško, predsednico komisije za komunalno gospodarstvo pri svetu KS, ki je v uvodni oceni rekla, da so bili ob lanskem obisku veliko hujši problemi, tokrat pa je bistveno drugače. »Komunalna skupnost je vendarle imela posluh tudi za našo KS in za naš kraj,« je dejala. Kaj takega pa v Polju že veliko let ni bilo slišati. Saj je res, da so bile v središču občinske in komunalne pozornosti nenehno le na novo nastajajoče velike stanovanjske soseske. Tokrat pa je z ureditvijo križišča in novo asfaltno prevleko Zaloške ceste v središču Polja, postavitvijo nadstreškov na postajališčih mestnega prometa ter izgradnjo pločnika ob Rjavi cesti Polje veliko pridobilo. Hkrati pa vliva upanje in zaupanje v reševanje še drugih pereh vpra-

šole so še vedno brez telovadnice, učenci centralne OŠ v Polju pa imajo mnogo premajhno za zadosten pouk telesne vzgoje. Ob tem je ves vzhodni prostor občine brez pokritega večnamenskega športnega objekta. Kvaliteta življenja je tu nizka, prebivalci, zlasti mladina, pa za mnogokaj prikrajšani.

Med hujše probleme sodi tudi Zaloška cesta skozi vas Studenec. Nujna je rekonstrukcija z izgradnjo vsaj enostranskega hodnika za pešce. Radi bi uredili tudi prostor pred staro osnovno

● V pogovoru je tekla beseda tudi o vse večjih socialnih stiskah, predvsem mladih družin in šolskih otrok. Razpravljalka je pri tem predlagala, da bi bilo boljše, da bi imeli namesto občinskih avtomobilov in reprezentance rajše otroke v šoli kozarec mleka ali sadje.

šolo v središču Polja, da bi bil privlačnejši in seveda funkcionalnejši. Prav tu jim primanjkuje tudi parkirnega prostora. Pa še je starih problemov, kot so rekli v pogovoru, vendar kakaj bi jih omenjali, ko pa le niso tako kričeči, kot že naštetih.

Pogovor, ki ga je vodila predsednica KK SZDL Breda Zadnji-

tembolj si olajšujemo položaj ob eventualnih nesrečah ali vojni. Baza našega sodelovanja je sleherni soseska, blok, stolpnica, organizacija združenega dela, šola, krajevna skupnost. Zato je pregled naše sedanje usposobljenosti v bistvu pregled stanja v naši bazi.»

P. K. (Foto: Meden)

kar, je tekel tudi o organiziranosti in delu krajevnih skupnosti in družbenopolitičnih organizacij v njej. Menili so, da so kar zadovoljivo organizirani in da so zelo veseli, ker imajo prizadevnega novega tajnika krajevnih skupnosti. Menili pa so tudi, da bi jim morali občinski organi, kot na primer komite za urbanizem in gradbeništvo, pa stanovanjska skupnost, več pomagati in ne obremenjevati z opravili, ki bi jih morali sami opraviti.

S. GERLICA

Hrup ranžirne postaje presega vse meje

V sredo, 22. junija, se je v uredništvu oglasil Zdravko Žagar iz Vevče, Cimermanova 10. Pritoževal se je nad pošastnim zvočnim hrupom iz ranžirne postaje Zalog, zaradi katerega ni mogel zaspati do dveh ponoči. Telefoniral je na več strani in iskal pomoč, zvočniki pa so neusmiljeno tulili, ne menec se za številne delovne ljudi, bolnike in ostarele v bližnjih stanovanjskih naseljih.

Zdravko Žagar meni, da bi mestni odlok o nočnem miru moral veljati tudi za železnico in za vse druge industrijske objekte kot za prebivalce Ljubljane. Vodstvo ŽG Ljubljana bi moralo prisluhniti nenehnim pritožbam občanov nad hrupom ob ranžirnem vozlišču med Poljem in Zalogram. Po 22. uri nikakor ne bi smeli uporabljati zvočnikov.

S. G.